吉大一院男护士勇救两名落水者

三次尝试营救,他几乎耗尽力气,自己也呛了好几次水 "生命至上"的使命感让他坚定地选择"一定要救人"



5岁儿童捡玩具落水 本组图片 视频截图



女游客前去营救也落水

医院供图

四 罕 中 超 早期 教治平台



李长利用力将二人往岸上推

时都有没顶的危险,情况十分紧 急。李长利来不及思考和犹豫,对 身旁的妻子说了一句"看好孩子"。 便立即跳进了水中。

然而情况远比想象得更加以险。 落水者的位置水很深,个头不低的李 长利站在水底完全无法接触到水面, 且水底都是柔软的淤泥,他尝试站 在水底拉动、推举落水者,但任何动 作都只会让他的身体越陷越深。

惊心动魄 他三次尝试营救几乎耗尽力气 从身后将落水者推出水面

为了尽快脱险,李长利在水中 迅速进行了第二次尝试,将身体浮 在水面再拉出落水者,但水下两个 人的重量和拉力让他再一次快速沉 入了水底。

李长利回忆道,当时恐惧和焦 虑充斥着他的内心,他自己也已经 呛了好几次水,但他看了一眼大人 怀里痛苦的孩子,拼尽全力开始了 第三次尝试。他耗尽最后的力气, 挣脱落水者紧抓的双手,游到了 人身后,绷直身体,用力不断把她们 往岸边推,最后借着脚踩水底淤泥 的一点力量,成功将两名落水者推 出了水面,岸边的其他市民合力将 两名落水者救上了岸。

之后李长利自己也快速游上 岸,让现场所有人都松了一口气。

事发突然 两名落水者在水中挣扎 他毫不犹豫跳入水中救人

事情发生在8月13日,长春市 南溪湿地公园。下午1点30分左 右,一名5岁的儿童脱离家长的视 野,自己走向水边去捡玩具不慎落 水,岸边一位女游客见状,立即下水 相救,却不料因水势过大,自己也陷 了进去。其他游客在岸边试图将了 人拉出,可落水者越漂越远,水底越 走越深,大家万分焦急却无计可施。

此前有患者为李长利(左)送锦旗

近日,一段"南溪湿地公园一孩

子落水,休假护士挺身而出跳水救

人"的视频在网上热传,引发市民广

泛关注。视频中,一名儿童和一名女

游客相继落水,危急时刻,一名男子

奋不顾身地跳入水中营救,最终与

岸边市民合力将两名落水者成功救

出。24日,城市晚报全媒体记者了

解到,救人者是吉林大学第一医院

卒中中心急诊绿色通道的男护士李

长利,并进一步了解到惊心动魄的救

援经过。

此时,李长利正带着父母、妻子 和两个孩子在园区的水边游玩。岸 边嘈杂的声音引起李长利的注意, 他往这边一看,此时水中有两个人 正在挣扎,头部在水面忽上忽下,随

英雄本色 救完人后不留姓名 他和家人快速离开

李长利回到岸上后,看着满眼 担忧的父母、妻子和早已被吓哭的 孩子,他没想到自己还能平安地 上岸,怀着后怕、庆幸、激动等交织 在一起的复杂情绪,他不停地安抚、 拥抱着家人,同时带着家人离开了 岸边。

后来,园区安保人员发现了这 段监控视频,并来到现场寻找、打听 这位"不留姓名的英雄",李长利挺 身入水救人的事迹才被大家知晓。 李长利说,很庆幸自己守护了两个



三人均安全上岸

家庭的幸福。他说,自己曾关注到多 起发生在全国各地的儿童溺亡事 件,也知道不少救人者为了施救而 牺牲,但心中"生命至上"的使命感 让他坚定地选择"一定要救人!

爱心无限 "生命至上"对他来说 是一种职业本能

李长利表示,这种发自内心的 力量与他的工作经历和职责有着巨 大的关系。李长利是一名重症急诊 护士,从事护理工作已有12年,从 2010年加入吉大一院神经内科开 始,分别在神经内科ICU、神经内科 卒中护理单元、卒中中心脑卒中急 诊绿色通道工作,每天接触急重症 患者使他深知死亡来临会给家属带 来何等的痛苦。所以无论何时何 地,他都要把"生命至上"作为行动 的第一准则。

卒中中心护士长颜秀丽也对李 长利有很高的评价。据颜秀丽介 绍,作为科室里的入党积极分子,李 长利一直都严于律己,追求进步。 上半年抗击疫情期间,他坚守院内 一线讲行卒中溶栓工作直至疫情结 束:积极参加对脑卒中患者进行科 普宣教和义诊的"红手环志愿者服 务"等公益活动。多年的急重症护 理经验,让充满爱心和正能量的李 长利具备了出色的紧急情况反应、 判断和处理能力,科室所有同事都 为李长利的英勇事迹感到骄傲。

网友留言点赞

李长利奋不顾身救人的行为, 得到广大网友的纷纷点赞!

@劲劲1030:见义勇为,好人 生平安!

@一心一会:好人一生平安,给 超级英雄无限点赞!

@可心她妈:这世界总会有那 ·束光,让心变暖! @默然:热泪盈眶,好人一定要

生平安! @哆啦a猫:向英雄致敬!

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市主要街路 开展调整树木架杆专项工作

为贯彻落实"深入开展 城市公共绿地内百日攻坚行 动工作方案"精神,踏实推进 百日攻坚"行动总体要求, 长春市绿化管理中心对所辖 街路新植、移植树木架杆讲 行细致、全面的调整,提高新 植树木的成活率和存活率, 降低了园林绿化成本。

长春市绿化管理中心结 合街路实际情况分类施策。 -是对所辖街路树木架杆开 展全面普查,对丢杆、漏杆现 象查缺补漏,对已度过两个 生长周期的树木的架杆进行 撤除,累计撤除2500余处; 是对仍在生长周期内的树木 的架杆以合理方式进行加固 与维护,目前累计维护160余 处;三是对于市内重要人文 地理位置的树木架杆,中心 创新方法,采用铁艺架杆,美 观的同时也展现长春市文化



内涵,已累计更换17组铁艺 架杆;四是对于人民大街等 重要街路的树木架杆,进行 弱化处理,采用钢丝绳、钉地 脚等方式对树木进行支撑, 不仅提升了树木和城市街道 的整体美观,还防止因捆绑 过紧限制树木生长现象的发 生,目前累计更换钢丝绳架 杆186处;五是调整树木支架 850余处,调节架杆松紧度及 角度等,在保证树木正常生 长的同时,兼顾了安全性与 美观性。**城市晚报全媒体记** 者 吕闯 园林供图

女子被"刷单返利"诈骗2万余元 警方快速抓获相关嫌疑人

近日,市民庞女士来到 长春市公安局二道区分局东 站派出所报警称,其被以"刷 单返利"为由诈骗2万余元。 刑警大队反诈中心接到案件 后立即展开研判,同时,在相 关部门协助下掌握了涉案嫌 疑人李某的行踪。

正在异地办案的民警门 伟光、由邱男、姚帅立即转战 陝西省渭南市,经摸排得知, 李某以为风声已过,于近期潜 回了渭南农村老家。克服了 地区偏远、交通不便的困难

后, 民警很快来到李某老家 为了不打草惊蛇,惊动其家 人,遂决定在其家附近蹲守。

蹲守10余小时后,李某 趁着夜间人少,开始出门活 动,民警趁其不备将其抓获, 此时已是晚上10点钟。

民警提醒:出借、出售银 行卡是违法行为,天上没有 掉馅饼的好事,一切幸福是 要靠自己努力才能得来的, 切莫为贪小利吃大亏,得不

城市晚报全媒体记者 吕闯

中国田协2022年体育传统项目 学校田径联赛(北部区)在长开赛

中国田径协会2022年 体育传统项目学校田径联赛 (北部区)比赛8月24日在长 春体育中心体育场开赛。本 次比赛由省体育局、长春市 政府主办,中国田径协会协 办,省体育局田径自行车运 动管理中心、长春市体育局 承办,长春体育中心执行。

比赛为期3天,共有来自 北京市、天津市、河北省、内 蒙古自治区、辽宁省、黑龙江 省和吉林省的运动员约800 人参赛。本次比赛的场地 --长春体育中心体育场干 2021年进行整体翻新后占地 面积6万平方米,场地面积2

万平方米,场内观众座席4.2 万个,由符合国际标准的一 个400米田径场地和一个足 球场组成,附建有80米室内 田径练习馆和室外足球练习 场,为赛事和训练提供了优 质场地,经中国田径协会验 收合格为 [类田径场地,符 合举办国际田径比赛标准。 此次比赛为体育场跑道翻新 验收合格后,首次接待国家 级田径赛事。开赛第一天, 进行了男子、女子中长跑、跳 远等项目的比赛,运动员们 在田径场上个个奋力拼搏, 突破自我,争创佳绩

吉林日报记者 罗天初

吉林市职工 职业岗位和劳动技能竞赛启动

8月24日上午,"建功十 四五 奋进新征程 推动新时 代吉林市振兴发展" 2022年吉林市职工职业岗位 和劳动技能竞赛启动。

本次竞赛旨在大力弘扬 劳模精神、劳动精神、工匠精 神,打造一支宏大的知识型、 技能型、创新型劳动者大军; 团结动员广大职工坚决扛起 新担当、新突破、新作为"的 重大职责使命,以更加昂扬 的斗志, 更加饱满的热情, 更

加优异的成绩,迎接党的二 十大胜利召开

据悉,本次竞赛活动将 持续6个月,聚焦吉林市"四 六四五"发展战略,围绕职工 职业岗位和劳动技能,重点 开展"十百千"重大项目劳动 和技能竞赛、机关干部"比奉 献、比担当、比实绩"擂台赛、 消防杯"职业技能竞赛等九 大板块的竞赛。

吉林日报记者 李婷 张